

区生态环境委员会第三次全体(扩大)会议召开

郑华森讲话

本报讯 周柔奎报道:10月22日下午,区生态环境委员会第三次全体(扩大)会议在区政府常务会议室召开。区委副书记、区长郑华森出席并讲话。副区长陈金良、副区长、公安局局长徐建军,副区长程剑虹、张军华,铜钹山国家森林公园管委会主任徐利火,上饶高新区管委会主任郑敏强等出席会议。相关部门单位和各乡镇(镇)政府主要负责人参加会议。

郑华森指出,要高度重视,提高认识,按照会议部署的要求,进一步强化工作措施和工作力度。生态环境保护委员会10个专业委员会要扎实开展“八大标志性战役、30个专项行动”要抓好贯彻落实;环保督察问题整改工作要持之以恒、长期坚持。

就抓好当前我区的生态环保工作,郑华森强调三点意见:一、以“民有所需”的追求,明确工作目标。进入新时代,老百姓从“盼温饱”到“盼环保”、“求生存”到“求生态”,对清新空气、干净水质、安全土壤等优美生态环境的需求更为迫切。广丰要拿出具体措施,推进落实,以实实在在的整改成效取信于民。二、以“守土有责”的要求,

压实工作责任。主要是压实三方面责任:一是属地责任。地方各级人民政府应当对本行政区域的环境质量负责,主要负责同志一定要亲自抓、带头抓,确保部署到位、措施到位、落实到位。二是部门责任。各单位(部门)要按照“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的要求,知责、明责、尽责,决不能消极怠工、敷衍塞责。三是企业责任。按照“谁开发谁保护、谁污染谁治理、谁破坏谁恢复”的原则,严格督促企业依法履行环保职责。三、以“顽强斗争”的精神,抓好工作落实。要深入践行绿色发展理念;全面打响污染防治“三大战役”,重点打好大气、水、土壤污染防治“三大战役”;全面提升环境监管执法力度。

会上,书面传达了谢来发市长在全市生态环境保护委员会全体(扩大)会议上的讲话精神;区生态环境委员会十个专业委员会书面汇报了今年1—9月有关专项行动推进情况;区生态环境局主要负责人通报了我区生态环境方面的几项重点工作的进展情况。

全区脱贫攻坚工作推进会召开

本报讯 周柔奎报道:10月21日下午,我区召开脱贫攻坚工作推进会。区委常委、上饶卫校党委书记许信云主持会议并讲话,铜钹山国家森林公园党工委书记郑明海出席会议。

根据10月13日省脱贫攻坚重大工作调度会议精神,10月22日开始,省里将组织脱贫攻坚暗访督导回头看。会议要求,我区要做好以下八项工作:一、明确时间安排。省暗访问题回头看分二阶段:10月22日—11月2日;11月4日—11月15日,暗访结果将作为年终对党委、政府脱贫攻坚工作成效考核依据。二、落实整改暗访问题。主要是危房有人居住问题,脱贫时序不合理问题和小额信贷评级授信整改问题。三、落实数据比对工作。比对时间为2018和2019年两年,各部门要以区扶贫办提供的国扶系统数据为基准,形

成数据比对台账,必须在10月23日前整改到位。四、建档立卡对象动态管理工作。五、中央巡视问题整改及各类脱贫攻坚问题整改工作。六、“十一大”工程推进工作。七、扶贫资金和项目管理。八、其他各项工作。

就当前脱贫攻坚工作,许信云强调,要对标以上八项工作要求,坚决落实到位;坚持问题导向,就出现的问题在规定的时间内整改到位;落实问题整改,在10月22—23日两天之内,所有帮扶单位,特别是牵头单位要下沉到基层,解决反馈的问题。

区委各部门、区直各单位、人民团体、条管单位主要负责同志,以及扶贫数据比对有关单位相关负责同志参加会议。

我区创新举措为残障人士排忧解难

(上接1版)根据江西省残联制定的《江西省阳光家园计划——智力、精神和重度残疾人托养服务实施方案》,由区残联具体负责“阳光家园计划”和组织实施工作。

据区残联副理事长徐成华介绍,为了把居家托养这一民生工程做好,区残联认真谋划,周密部署,“首先,开展了调查摸底。在全区范围内对处于就业年龄段的智力、精神和重度肢体残疾人进行调查摸底。然后,将一批人优先纳入服务范畴”。公开信息显示,今年,我区共有100名残疾人被纳入每月一次的居家托养服务。据不完全统计,在该区实施“阳光家园”居家托养服务的几年里,共有280名残疾人受益于这项居家托养服务。

引进第三方

为确保服务更专业,区残联引入了第三方力量作为居家养老服务机构。

一份由区残联与乐家圆签订的智力、精神和重度肢体残疾人服务合同载明,经双方平等协商,就托养服务及收费事宜达成以下协议,服务类型包括:生活照料和护理,社会适应能力辅导、职业康复、劳动技能培训、辅导性就业服务、支持性就业服务、运动功能训练。

实践证明,这种政府购买服务的方

式,产生了不错的效果。

家住某社区的黎大妈,肢体残疾一级,并患有脑血栓,平常只能坐在轮椅上。由于出行不便,黎大妈几乎天天待在家里,时间久了,易怒、暴躁等负面情绪随之而来。黎大妈的老伴朱大爷看在眼里,急在心里,但是又不知道如何是好。

乐家圆的家政服务人员平时的护理过程中发现了这一情况,立刻把黎大妈为重点心理服务对象,并派出专业的心理咨询师前往她家中进行心理疏导。

“他们每月都会到家里来给我做按摩,和我一起拉家常,还给我讲外面发生的有意思的事情,我的生活变得有趣多了。”黎大妈开心地说,在服务人员的鼓励下,现在她经常坐着轮椅出去晒太阳。

“引进第三方能让幸福更持久更有保障。”在邻居们眼里,现在的黎大妈已经变成一个爱说爱笑、开朗阳光的老人。

据了解,自2016年区残联居家托养服务工作开展以及以来,已为残疾人提供服务3000余次。服务人员耐心细致的服务,受到广大残障人士及其家庭的一致好评。

每月一次的期待

“居家托养”服务收到了良好的社会效益。如今,每月一次的“居家托养”成了

很多残疾人的期待。

桐畈镇二渡关村路边的桂花树纷纷绽开花苞,散出阵阵沁人馨香。该村50岁的村民老黄(化名)呆呆地坐在门前,脸上看不到一丝表情。十几年前因为一场意外,他双目失明,如今独自一人生活。

老黄父母早亡,又无子女,起初只有舅舅偶尔会过来照看他。但后来舅舅年纪大了,也渐渐不来了。

老黄独自在熟悉的房间摸黑过日子,每天最多的时间就是坐在门口发呆,只有家政服务人员的到来,他的脸上才会不自觉地展现笑容。

“他们每次都会问我,需要帮我做些什么。”每次老黄听到这句话都会很感动,“虽然我看不到他们忙碌的样子,但我依然能感觉到家里被打得特别干净。”

与老黄一样期待着家政服务人员到来的,还有患视觉残障周初一。周初一下溪街道太阳亭村人,现年60岁的他不但双目失明,还丧失了部分生活自理能力。

9月28日一大早,记者随几个身穿红马甲的家政服务人员,按照约定的时间准时来到周初一家里,有的忙着打扫卫生,有的帮其理发。

“每次你们来了,我家里就热闹了!”家政服务人员刚进门,周初一就开心地说。

逐步扩大覆盖范围

“我们收到不少残疾人家属的反馈,

他们都很希望被纳入进来。因为地方相对偏远,我们这里在家的残障人士,往往很少受到外界的关注。”杨景芳坦言,希望越来越多的残疾人能享受这一便利的“居家托养”服务。

“接下来,我们将进一步加快推进居家托养服务工作,组建镇(街办)残联理事长、村(社区)残联专职委员为主的跟踪服务小组,及时掌握托养对象情况,反映残疾人需求。”徐成华说,“并根据跟踪服务小组调查掌握的情况拟定实施意见,研究制定更加完善的‘阳光家园计划’实施方案,明确相关配套措施。”

徐成华表示,健全服务机构,拓展服务内容,改进服务方式,组建跟踪服务小组,随时掌握托养对象情况,都是为了更好地让“居家托养”服务能为残疾人排忧解难。

某高校社会学人士认为,相关部门应切实回应残疾人托养服务的需求,确保有限的资金发挥最大化效益,支持引导更多的残疾人托养服务机构参与进来,逐步扩大覆盖范围和提高服务水平。同时,还应准确把握认真执行托养服务对象、资助范围、申请资助条件等原则要求。

徐成华称,下一步,区残联将进一步拓宽资金来源,倡导志愿者及义工加入服务队伍,使更多生活自理有困难的残疾人沐浴到居家托养的阳光。

(稿件原载于《法制报》)